

КОЛХОЗНАЯ ДЕРЕВНЯ

Орган Починковского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Год издания 11-й

№ 156 (2308)

Пятница

4

июля 1941 года

Цена отд. номера 10 коп

Выступление по радио председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина

3 июля 1941 года

Товарищи! Граждане! Братья и сестры! Бойцы нашей армии и флота!

К вам обращаюсь я, друзья мои!

Вероломное военное нападение гитлеровской Германии на нашу родину, начатое 22 июня, — продолжается. Несмотря на героическое сопротивление Красной Армии, несмотря на то, что лучшие дивизии врага и лучшие части его авиации уже разбиты и нашли себе могилу на полях сражения, враг продолжает лезть вперед, бросая на фронт новые силы. Гитлеровским войскам удалось захватить Литву, значительную часть Латвии, Западную часть Белоруссии, часть Западной Украины. Фашистская авиация расширяет районы действия своих бомбардировщиков, подвергая бомбардировкам Мурманск, Оршу, Могилев, Смоленск, Киев, Одессу, Севастополь. Над нашей родиной нависла серьезная опасность.

Как могло случиться, что наша славная Красная Армия сдала фашистским войскам ряд наших городов и районов? Неужели немецко-фашистские войска в самом деле являются непобедимыми войсками, как об этом трубят неустанно фашистские хвастливые пропагандисты.

Конечно, нет! История показывает, что непобедимых армий нет и не бывало. Армию Наполеона считали непобедимой, но она была разбита попеременно русскими, английскими, немецкими войсками. Немецкую армию Вильгельма в период первой империалистической войны тоже считали непобедимой армией, но она несколько раз терпела поражения от русских и англо-французских войск и наконец была разбита англо-французскими войсками. То же самое нужно сказать о нынешней немецко-фашистской армии Гитлера. Эта армия не встречала еще серьезного сопротивления на континенте Европы. Только на нашей территории встретила она серьезное сопротивление. И если в результате этого сопротивления лучшие дивизии немецко-фашистской армии оказались разбитыми нашей Красной Армией, то это значит, что гитлеровская фашистская армия так же может быть разбита и будет разбита, как были разбиты армии Наполеона и Вильгельма.

Что касается того, что часть нашей территории оказалась все же захваченной немецко-фашистскими войсками, то это объясняется главным образом тем, что война фашистской Германии против СССР

началась при выгодных условиях для немецких войск и невыгодных для советских войск. Дело в том, что войска Германии, как страны, веду-

правительство отказаться от такого предложения. Я думаю, что ни одно миролюбивое государство не может отказаться от мирного соглашения с сосед-

должительный военный выигрыш для Германии является лишь эпизодом, а громадный политический выигрыш для СССР является серьезным и длительным фактором, на основе которого должны развернуться решительные военные успехи Красной Армии в войне с фашистской Германией.

Вот почему вся наша доблестная Армия, весь наш доблестный Военно-Морской Флот, все наши летчики — соколы, все народы нашей страны, все лучшие люди Европы, Америки и Азии, наконец, все лучшие люди Германии — клеймят вероломные действия германских фашистов и сочувственно относятся к Советскому правительству, одобряют поведение Советского правительства и видят, что наше дело правое, что враг будет разбит, что мы должны победить.

В силу навязанной нам войны наша страна вступила в смертельную схватку со своим злейшим коварным врагом — германским фашизмом. Наши войска героически сражаются с врагом, вооруженным до зубов танками и авиацией. Красная Армия и Красный Флот, преодолевая многочисленные трудности, самоотверженно бьются за каждую пядь советской земли. В бой вступают главные силы Красной Армии, вооруженные тысячами танков и самолетов. Храбрость воинов Красной Армии — беспримерна. Наш отпор врагу крепнет и растет. Вместе с Красной Армией на защиту родины подымается весь советский народ.

Что требуется для того, чтобы ликвидировать опасность, нависшую над нашей родиной, и какие меры нужно принять для того, чтобы разгромить врага?

Прежде всего необходимо, чтобы наши люди, советские люди поняли всю глубину опасности, которая угрожает нашей стране, и отрешились от благодушия, от беспечности, от настроений мирного строительства, вполне понятных в довоенное время, но пагубных в настоящее время, когда война коренным образом изменила положение. Враг жесток и неумолим. Он ставит своей целью захват наших земель, политых нашим потом, захват нашего хлеба и нашей нефти, добытых нашим трудом. Он ставит своей целью восстановление власти помещиков, восстановление царизма, разрушение национальной культуры и национальной государственности русских, украинцев, белорусцев, литовцев, латышей, эстонцев, узбеков, татар, молдаван, гру-

зин, армян, азербайджанцев и других свободных народов Советского Союза, их онемечение, их превращение в рабов немецких князей и баронов. Дело идет, таким образом, о жизни и смерти Советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том — быть народам Советского Союза свободными, или впасть в порабощение. Нужно, чтобы советские люди поняли это и перестали быть беззаботными, чтобы они мобилизовали себя и перестроили всю свою работу на новый, военный лад, не знающий пощады врагу.

Необходимо, далее, чтобы в наших рядах не было места вытикам и трусам, паникерам, дезертирам, чтобы наши люди не знали страха в борьбе и самоотверженно шли на нашу отечественную освободительную войну против фашистских поработителей. Великий Ленин, создавший наше Государство, говорил, что основным качеством советских людей должно быть храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность биться вместе с народом против врагов нашей родины. Необходимо, чтобы это великолепное качество большевика стало достоянием миллионов и миллионов, Красной Армии, нашего Красного Флота и всех народов Советского Союза.

Мы должны немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и задачам организации разгрома врага. Народы Советского Союза должны подняться на защиту своих прав, своей земли против врага.

Красная Армия, Красный Флот и все граждане Советского Союза должны отстаивать каждую пядь советской земли, драться до последней капли крови за наши города и села, проявлять смелость, инициативу и сметку, свойственные нашему народу.

Мы должны организовать всестороннюю помощь Красной Армии, обеспечить усиленное пополнение ее рядов, обеспечить ее снабжение всем необходимым, организовать быстрое продвижение транспортов с войсками и военными грузами, широкую помощь раненым.

(Окончание на 2 стр.).



щей войну, были уже целиком отобилизованы, и 170 дивизий, брошенных Германией против СССР и придвинутых к границам СССР, находились в состоянии полной готовности, ожидая лишь сигнала для выступления, тогда как советским войскам нужно было еще отобилизоваться и продвигнуться к границам. Немалое значение имело здесь и то обстоятельство, что фашистская Германия неожиданно и вероломно нарушила пакт о ненападении, заключенный в 1939 году между ней и СССР, не считаясь с тем, что она будет признана всем миром стороной нападающей. Понятно, что наша миролюбивая страна, не желая брать на себя инициативу нарушения пакта, не могла стать на путь вероломства.

Могут спросить: как могло случиться, что Советское правительство пошло на заключение пакта о ненападении с такими вероломными людьми и извергами, как Гитлер и Риббентроп? Не была ли здесь допущена со стороны Советского правительства ошибка? Конечно, нет! Пакт о ненападении есть пакт о мире между двумя государствами. Именно такой пакт предложила нам Германия в 1939 г. Могло ли Советское

ней державой, если во главе этой державы стоят даже такие изверги и людоеды, как Гитлер и Риббентроп. И это конечно при одном неперемном условии — если мирное соглашение не задевает ни прямо, ни косвенно территориальной целостности, независимости и чести миролюбивого государства. Как известно, пакт о ненападении между Германией и СССР является именно таким пактом.

Что выиграли мы, заключив с Германией пакт о ненападении? Мы обеспечили нашей стране мир в течение полутора годов и возможность подготовки своих сил для отпора, если фашистская Германия рискнула бы напасть на нашу страну вопреки пакта. Это определенным выигрыш для нас и проигрыш для фашистской Германии.

Что выиграла и что проиграла фашистская Германия, вероломно разорвав пакт и совершив нападение на СССР? Она добилась этим некоторого выигрышного положения для своих войск в течение короткого срока, но она проиграла политически, разоблачив себя в глазах всего мира, как кровавого агрессора. Не может быть сомнения, что этот непро-

Выступление по радио председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина 3 июля 1941 года (Окончание)

Мы должны укрепить тыл Красной Армии, подчинив интересам этого дела всю свою работу, обеспечить усиленную работу всех предприятий, производить больше винтовок, пулеметов, орудий, патронов, снарядов, самолетов, организовывать охрану заводов, электростанций, телефонной и телеграфной связи, наладить местную противовоздушную оборону.

Мы должны организовать беспощадную борьбу со всякими дезорганизаторами тыла, дезертирами, паникерами, распространителями слухов, уничтожать шпионов, диверсантов, вражеских парашютистов, оказывая во всем этом быстрое содействие нашим истребительным батальонам. Нужно иметь в виду, что враг коварен, хитер, опытен в обмане и распространении ложных слухов. Нужно учитывать все это и не поддаваться на провокации. Нужно немедленно предавать суду Военного трибунала всех тех, кто своим паникерством и трусостью мешают делу обороны, не взирая на лица.

При вынужденном отходе частей Красной Армии нужно угонять весь подвижной железнодорожный состав, не оставлять врагу ни одного паровоза, ни одного вагона, не оставлять противнику ни килограмма хлеба, ни литра горючего. Колхозники должны угонять весь скот, хлеб сдавать под сохранность государственным органам для вывозки его в тыловые районы. Все ценное имущество, в том числе цветные металлы, хлеб и горючее, которое не может быть вывезено, должно безусловно уничтожаться.

В занятых врагом районах нужно создавать партизанские отряды, конные и пешие, создавать диверсионные группы для борьбы с частями вражеской армии, для разжигания партизанской войны всюду и везде, для взрыва мостов, дорог, порчи телефонной и телеграфной связи, поджога лесов, складов, обзоров. В захваченных районах создавать невыносимые условия для врага и всех его пособников, преследовать и уничтожать их на каждом шагу, срывать все их мероприятия.

Войну с фашистской Германией нельзя считать войной обычной. Она является не только войной между двумя армиями. Она является вместе с тем великой войной всего советского народа против немецко-фашистских войск. Целью этой всенародной отечественной войны против фашистских угнетателей является не только ликвидация опасности, нависшей над нашей страной, но и помощь всем народам Европы, стонущим под игом германского фашизма. В этой освободительной войне мы не будем одиночками. В этой

великой войне мы будем иметь верных союзников в лице народов Европы и Америки, в том числе в лице германского народа, поработанного гитлеровскими заправилками. Наша война за свободу нашего отечества сольется с борьбой народов Европы и Америки за их независимость, за демократические свободы. Это будет единый фронт народов, стоящих за свободу против порабощения и угрозы порабощения со стороны фашистских армий Гитлера. В этой связи историческое выступление премьер-министра Великобритании г. Черчилля о помощи Советскому Союзу и декларация правительства США о готовности оказать помощь нашей стране, которые могут вызвать лишь чувство благодарности в сердцах народов Советского Союза, — являются вполне понятными и показательными.

Товарищи! Наши силы неисчислимы. Зазнавшийся враг должен будет скоро убедиться в этом. Вместе с Красной Армией поднимаются многие тысячи рабочих, колхозников, интеллигенции на войну с напавшим врагом. Поднимутся миллионы массы нашего народа. Трудящиеся Москвы и Ленинграда уже приступили к созданию многотысячного народного ополчения на поддержку Красной Армии. В каждом городе, которому угрожает опасность нашествия врага, мы должны создать такое народное ополчение, поднять на борьбу всех трудящихся, чтобы своей грудью защищать свою свободу, свою честь, свою родину — в нашей отечественной войне с германским фашизмом.

В целях быстрой мобилизации всех сил народов СССР, для проведения отпора врагу, вероломно напавшему на нашу родину, — создан Государственный Комитет Обороны, в руках которого теперь сосредоточена вся полнота власти в государстве. Государственный Комитет Обороны приступил к своей работе и призывает весь народ сплотиться вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг Советского правительства для самоотверженной поддержки Красной Армии и Красного флота, для разгрома врага, для победы.

Все наши силы — на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного флота!

Все силы народа — на разгром врага!

Вперед, за нашу победу!

От советского информбюро

(Вечернее сообщение)

В течение 2 июля наши войска вели упорные и ожесточенные бои с пехотными частями противника на МУРМАНСКОМ и БЕКГОЛЬМСКОМ направлениях и с подвижными войсками противника на ДВИНСКОМ, БОРИСОВСКОМ, СЛУЦКО-БОБРУЙСКОМ и ЛУЦКОМ направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта советские войска, прочно удерживая государственную границу, вели бои с противником, пытавшимся ее нарушить.

На МУРМАНСКОМ направлении наши войска, преградив наступление до двух пехотных дивизий противника на полуостров Средний и на юго-восток, огнем и контрударами нанесли ему большое поражение.

В районе КУОЛАЯРВИ и на КАРЕЛЬСКОМ ПЕРЕШЕЙКЕ наши войска успешно отражают все атаки противника с большими для него потерями.

На ДВИНСКОМ направлении во второй половине дня развернулись крупные бои наших войск с противником, пытающимся прорваться на северо-восток. Бои продолжают.

На БОРИСОВСКОМ и СЛУЦКО-БОБРУЙСКОМ направлениях в течение дня шли крупные бои наших войск с подвижными частями противника.

Попытки противника прорваться пресекаются упорным сопротивлением наших войск и успешными действиями нашей авиации.

На ЛУЦКОМ направлении наши войска продолжают упорные и напряженные бои в районе РОВНО. Противник не прекратил попыток прорваться на юго-восток, но всюду его попытки разбиваются стойкостью и упорным сопротивлением наших войск.

Наша авиация в течение дня нанесла ряд сокрушительных ударов по танковым частям противника на ЛУЦКОМ направлении и бомбардировала БУХАРЕСТ. В результате бомбардировки взорван Бухарестский арсенал.

Корабли и авиация Северного флота содействуют войскам Красной Армии ударами по войскам противника. В воздушных боях военно-морской авиацией сбито пять неприятельских самолетов.

В районе Н. большой группе танков противника удалось прорваться через расположение наших передовых частей и углубиться в тыл. Навстречу прорвавшемуся врагу были посланы советские танки. Столкновение произошло на марше. Лесная дорога исключала возможность маневрирования. Победа зависела исключительно от быстроты и решительности. Первым открыл огонь головной танк младшего лейтенанта Меренкова. 3 фашистских машины были выведены из строя. Противник, прикрываясь уничтоженными танками, на предельной скорости ушел назад. В этом бою был потерян один советский танк.

Наши стрелковые части в

боях с отрезанными от пехоты немецкими мотомеханизированными частями в западных районах Белоруссии выводят из строя сотни вражеских танков. Бойцы Н. стрелкового полка, наряду с артиллерийскими и инженерными противотанковыми средствами, успешно применяют для уничтожения танков бутылки с горючим составом и связи ручных гранат. Одно из подразделений, которым командует капитан Морозов, за 3 дня вывело из строя 16 танков противника.

Кавалерийский эскадрон Н. части получил приказ уничтожить фашистский десант. Спешившись кавалеристы укрывались за кустарником. Как только диверсанты приблизились к кустарнику, кавалеристы с обнаженными клинками стремительно ринулись на врага. Фашистский десант в 150 человек был частью изрублен, частью сдался в плен.

В прифронтовой полосе советские патриоты самоотверженно помогают Красной Армии вылавливать германских парашютистов. В городе С., подвергшемся ночной бомбардировке, жители изловили диверсанта, который ракетой сигнализировал самолетам, указывая местонахождение важного военного объекта. Колхозники днем и ночью дежурят на вышках, бдительно наблюдая за воздухом. Деревенские дети устанавливают скрытые посты наблюдения за полянами, где могут приземлиться диверсанты.

В паровозе, ведущем экстренный маршрут, провалился задний ряд колосников топки. Пять часов требовалось для ремонта. Рабочий Н.-ского депо И. С. Сигачев, облившись водой, влез в топку по доске, отгреб горящий уголь в сторону и поставил тяжелые раскаленные колосники на место. Через сорок минут состав отошел к станции назначения.

Сеня К. сын начальника Ялтомской электростанции, участвовал в цепи пионеров, прочесывавшей лесистую местность. В лесу он встретил неизвестного, который стал расспрашивать мальчика о расположении нефтебазы и паровозного депо. Обещав незнакомцу показать дорогу к депо, Сеня привел диверсанта к постовому милиционеру.

В лондонском Гайд-парке состоялся массовый митинг, прошедший под лозунгом: «Борьба советского народа есть наша борьба. За полное сотрудничество с Советским Союзом». В своей резолюции участники митинга клеймят фашистских агрессоров и приветствуют «заявление премьер-министра о том, что Советскому Союзу будет оказана всяческая техническая и экономическая помощь. Народы Советского Союза и Англии имеют общую цель: разгромить фашизм и создать основу для прочного мира». Английские железнодорожники в резолюциях и письмах в имя советского посольства в Лондоне шлют народам СССР

самые горячие приветствия, пишут о том, «что доблестная армия великого Советского Союза задержит и неизбежно отбросит назад фашистскую орду». В письме из Исландии трудящиеся выражают уверенность в том, что Красная Армия «добьется успехов в защите Советского Союза от предательского нападения германского фашизма и, вместе с силами демократии в других странах, навсегда сокрушит фашизм, — величайшее зло человеческого прогресса и свободы».

Все передовое человечество выражает свою солидарность с советским народом, героически отражающим вторжение фашистских варваров. От Англии до Мексики, от городов США до Балкан крепнут симпатии к СССР и к доблестной Красной Армии. Тысячи участников массовых митингов в Австралии приветствуют советский народ, требующий всемерной поддержки его отечественной войны против фашизма и создают фонд помощи СССР. По всем странам Латинской Америки прокатилась мощная волна митингов и демонстраций солидарности с советским народом. Во многих пунктах Аргентины созданы комитеты помощи СССР. Нью-Йоркская секция моряков заявила: «Мы торжественно обещаем сделать все для мобилизации американских моряков и всего американского народа на поддержку Советского Союза».

Никакими репрессиями не удастся фашистам заглушить национально-освободительную борьбу в поработанных странах Европы и симпатии трудящихся к героическому советскому народу. В Северной Норвегии фашисты создали два новых концентрационных лагеря, в которые отправлено несколько тысяч норвежцев, сочувствующих СССР. В Норвегии распространяется огромное количество патриотических листовок и подпольных газет, направленных против лютых врагов норвежского народа — немецких фашистов.

Германская пропаганда с неистовым шумом возвестила недавно о том, что, якобы, во всех европейских странах формируются корпуса добровольцев для борьбы против Советского Союза. Как и следовало ожидать, эта кампания по вербовке «добровольцев», позорно проваливается. Фашистскими вербовщикам путем шантажа и принуждения удается сформировать из уголовных преступников ничтожные группки «добровольцев». Так, шведские газеты опубликовали заявление комиссии «Союза за шведского корпуса добровольцев», в котором признается полная невозможность «организации самостоятельного шведского корпуса». Эта комиссия завербовала менее ста «добровольцев».

От советского информбюро

(Утреннее сообщение 3 июля)

В течение ночи на 3 июля продолжались ожесточенные бои наших войск с мотомеханизированными частями противника на Борисовском направлении и в районе Кременец, Збараж, Тарнополь. На остальных участках фронта происходили ночные поиски разведчиков и бои местного значения.

На БОРИСОВСКОМ направлении передовые части противника неоднократно пытались переправиться через реку Березина. Однако действиями наших войск эти попытки были всюду пресечены.

После боев на ЛУЦКОМ направлении, в результате которых наши войска остановили продвижение крупных мотомехчастей противника на ШЕНЕТОВКУ и нанесли им большой урон, часть этой группировки противника пыталась прорваться в южном направлении на ТАРНОПОЛЬ. Всю ночь наши войска упорными боями сдерживали продвижение этой группировки войск противника. Бой продолжается.

Наша авиация в воздушных боях в течение второго июля уничтожила 61 самолет противника, потеряв при этом 28 самолетов.

Сегодня в 6 час. 30 мин. по радио выступил председатель Государственного Комитета Обороны И. В. Сталин, призвавший народы Советского Союза, нашу доблестную Красную Армию и Военно-Морской Флот, наших летчиков-соколов к самоотверженной отечественной освободительной войне против фашистских поработителей, к полному разгрому врага, к победе.

Призыв вождя народов товарища Сталина вызвал величайший подъем среди рабочих, крестьян, интеллигенции, невиданное воодушевление и волю к победе над немецко-фашистскими ордами — лютых, коварных и жестоких врагов нашей родины и всего передового человечества. В городах, на фабриках, железных дорогах, в советских учреждениях с энтузиазмом подхвачен призыв вождя.

Рабочие и служащие московской фабрики «Красная оборона» на митинге, посвященном выступлению председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина, заявили о полной своей готовности грудью защищать родину. «Мы, женщины, — сказала тов. Гришакина, — заменим наших отцов, мужей, сыновей на трудовом фронте, отдадим все наши силы защите отечества от фашистских полчищ. Мы уверены в нашей победе над коварным врагом».

Митинги и собрания трудящихся проходят в Ленинграде, Киеве, Харькове, Ростове-на-Дону, в Свердловске и сотнях других городов и областей страны.

В Москве, Ленинграде, Киеве многие десятки тысяч трудящихся записываются добровольцами в народное ополчение для поддержки Красной Армии.

Выражая мысли и чувства всех советских людей, слесарь одного из московских заводов товарищ Муравьев заявил в своем выступлении на митинге: «Великий Сталин призывает советский народ на борьбу против кровавого фашизма. Нет и не может быть такого гражданина в нашей стране, который не ответил бы на призыв вождя. Весь наш народ поднялся для нанесения смертельного удара по врагу, объединился в несокрушимую и могучую силу вокруг Советского правительства, вокруг родной большевистской партии и любимого вождя нашего товарища Сталина».

Советские войска с великой стойкостью и храбростью борются за свободу и честь нашей родины. Красные воины борются до последней капли крови за правое дело, за советскую власть, за жизненные интересы всего прогрессивного человечества.

Об исключительном героизме красных воинов пишут многие газеты Англии, США, Турции, Швеции, Японии и других стран: «Бои на восточном фронте чрезвычайно ожесточены. Красные солдаты защищаются с исключительным упорством, храбростью и мужеством. Бои на Востоке еще более ожесточены, чем прошлогодние бои на Западе против французов и англичан». «Советский солдат имеет исключительные боевые качества. Он упорно борется до последнего патрона. Он умеет на любой земле быстро построить траншею или замаскированные посты».

Храбрость и самоотверженность бойцов Красной Армии перед всем миром продемонстрирована в первые же дни борьбы с фашистскими захватчиками. Бойцы Красной Армии мужественно отстаивают каждую пядь советской земли, героически дерутся за советские города и села, проявляя смелость, инициативу и сметку, свойственные великому советскому народу.

11 фашистских самолетов взяли курс на аэродром, где находилось подразделение старшего лейтенанта Старикова. В воздух мгновенно поднялись 4 советских истребителя. Машины летчиков Иванова и Филимонова бросились в самую середину вражеских самолетов. Через несколько минут один немецкий истребитель горел на земле. Остальные, не приняв боя, повернули назад, беспорядочно сбрасывая бомбы. От осколков одной из бомб загорелся приготовленный к вылету советский бомбардировщик. Малейшее промедление могло привести к взрыву бомбовой нагрузки. Военный техник первого ранга Леутин, старший лейтенант Татарчук и политрук Макеев с опасностью для жизни мгновенно затушили пожар и предотвратили опасность взрыва самолета.

Группа танков противника при поддержке авиации и артиллерии форсировала реку Н. и пошла в атаку на наш артиллерийский дивизион. Командир дивизиона капитан Сиявский приказал прямой наводкой расстреливать вражеские танки. Метким огнем артиллеристы уничтожили 37 танков.

Фашистские войска стремятся забрасывать в наш тыл мелкие парашютные десанты для диверсионных целей, которые систематически уничтожаются нашими частями и истребительными батальонами.

В районе Н. наблюдатели доложили капитану Андрееву о появлении самолетов. Капитан распознал в них транспортные самолеты врага. Через 10 минут красноармейцы окружили участок, где, по предположению капитана, могли приземлиться германские парашютисты.

Вскоре 80 парашютистов, возглавлявшихся офицером, были захвачены в плен.

Рабочие московского завода имени Лепсе объявили стахановскую вахту до окончательного разгрома фашистских полчищ.

На московских предприятиях широко развертывается движение за совмещение профессий. Рабочие и работницы овладевают второй специальностью, чтобы заменить товарищей, ушедших на фронт. Десятки рабочих завода Москабель без отрыва от основной работы учатся слесарному делу; рабочие товарищи Соротов, Макаров и другие работают одновременно токарями и фрезеровщиками. На заводе им. Маленкова женщины — служащие по вечерам учатся работать на станках.

КОММУНИСТЫ ВО ГЛАВЕ ТРУДОВОГО ПОДЪЕМА МАСС

Великая отечественная война против озверевших фашистских банд, занесших свой окровавленный меч над нашей родиной, вызвала в колхозной деревне огромный политический и трудовой подъем.

Члены сельскохозяйственной артели «Пролетарий» (Байково) горячо и плодотворно трудятся на колхозных полях, укрепляют тыл и свою мобилизационную готовность. За короткий срок в колхозе на площади 660 гектаров, при хорошем и отличном качестве, проведена прополка озимых и яровых культур, поднято 435 гектаров пара, приведены в образцовый порядок луговые угодья, идет подготовка к силосованию кормов. Только за последние дни выход колхозников на работу увеличился вдвое. Сейчас ежедневно в колхозном производстве занято 470 мужчин и женщин, а так же 50 учащихся неполной с редней школы.

Во главе трудового подъема идут коммунисты. Звено, которым руководит член ВКП(б) тов. А. А. Сидорина, первым закончило прополку колосовых на площади 35 гектаров, образцово провело уход за посевами. Колхозницы ее звена в дни отечественной войны увеличили свою производительность вдвое. Рядовая колхозница кандидат в члены ВКП(б) М. А. Просвирина систематически выполняет нормы выработки на 200—250 процентов.

Самоотверженно работают на полях колхозники бригады кандидата партии тов. Таненкова. Бригада первой в колхозе закончила подъем паров на площади 56 гектаров, прополку колосовых, подготовку к уборке богатого урожая. Тов. Таненков проявил инициативу в обучении колхозников военному делу. Сейчас 80 колхозников и колхозниц его бригады изучают приемы противовоздушной и противохимической обороны.

Колхозные комсомолы принимают активное участие в подготовке к силосованию кормов и в организации подготовки населения к противовоздушной и противохимической обороне. Показывая личный пример, коммунисты и комсомолы увлекают на самоотверженный труд колхозные массы.

Заботливо, обдуманно подготовились колхозники к уборке обильного урожая. Весь уборочный инвентарь — 8 жнеек, 2 лобогрейки, 5 сенокосилок, бестарные повозки, мешкотара, сбруя, зернохранилища в полной готовности. Жатва ржи и пшеницы в основном будет проводиться жнейками. Учитывая, что ряд мужчин ушли на фронт отечественной войны, женщины изъявили

желание работать жнейками. Сейчас для них созданы краткосрочные курсы. Первая смена из 12 колхозниц вчера приступила к занятиям, а еще 12 женщин начнут занятия на курсах в ближайшие дни. Полностью подготовлен материал для строительства крытых токов.

В лугах поспевают травы, в поле зацветает клевер. К сенокосу подготовлено все: сенокосилки, конные грабли, косы, ручные грабли. Через несколько дней косари выйдут на луга, одновременно начнется силосование кормов.

Колхозники, самоотверженно работая на полях, изо дня в день крепят свою мобилизационную готовность. Сейчас в каждой бригаде, звене созданы группы по подготовке населения к противовоздушной и противохимической обороне. Кроме этого в колхозе созданы звенья противовоздушного и противохимического, аварийно-восстановительного, противопожарного и самозащитного дела. Сейчас колхоз и колхозники заканчивают выполнение государственных обязательств.

Коммунисты, комсомолы, все колхозники, самоотверженно работая в тылу, делают великое дело. Они куют победу на трудовом фронте, помогают родине, Красной Армии разгромить подлую фашистскую гадину.

—Фашистская сволочь будет стерта с лица земли, — единодушно заявляют колхозники, — не сбыться мечтам фашистских палачей. Мы любим свою родину и за ее честь, за ее свободу готовы отдать свою жизнь.

А. Игонин.

Секретарь парторганизации колхоза «Пролетарий».

В Красной Армии.



Форсирование водной преграды. Фото М. Редкина.

Колхозники и колхозницы! Стахановским трудом помогайте Красной Армии громить врага

САМООТВЕРЖЕННЫЙ ТРУД

На полях кочуровского колхоза „Красный пахарь“ кипит горячий и плодотворный труд. Женщины, мужчины, старые и молодые, работают не покладая рук.

Мы не позволим фашистам отнять у нас счастливую зажиточную жизнь, — заявляют колхозники, на удар врага ответим могучим производственным подъемом, будем честно, с удесятеренной силой работать на трудовом фронте.

В бригадах, звеньях ширится социалистическое соревнование. Размеренно и четко идут артельные дела. На прополку посевов ежедневно выходят 800 человек, 200 колхозников заняты на подготовке к уборочной кампании, вывозке навоза и других работах.

Результаты организованности, самоотверженного труда налицо. За три дня звенья пропололи 700 гектаров зерновых и технических культур. Очищенные от сорных трав посевы пшеницы, овса, конопли, обещают обильный урожай.

Звенья тт. Головановой Е. Т., Салиной А. С., Кожевниковой А. Г. и многие другие дневные нормы на прополке выполняют на 150—170 процентов.

Позавчера колхозники приступили к сенокосу. Организовав ночевку, 200 человек в первый день вручную скосили 60 гектаров полевых лугов.

М. Слюняев.

Прополото 300 гектаров

Колхозники сельхозартели „Новый путь“, Марсеевского сельсовета, на варварское нападение германских фашистов на нашу родину отвечают высокой производительностью труда, сплоченностью и организованностью.

Звенья на площади 300 гектаров качественно очистили от сорняков посевы овса, пшеницы, конопли и бобовых культур. Заканчивается также прополка проса.

График прополочных работ систематически выполняются звенья тт. Степановой А. И. и Кузнецовой А. Г. Каждый член этих звеньев выполняет по полторы нормы в день.

Чтобы убрать урожай вовремя и без потерь, дать стране изобилие сельскохозяйственных продуктов, колхозники готовятся к уборочной кампании. На сегодня отремонтировано 4 жатки, конные грабли и хорошо оборудовано два крытых тока.

П. Шахов.

ВСЕ ДЛЯ КРАСНОЙ АРМИИ

С большим патриотическим подъемом проходят полевые работы в колхозе „Новый путь“, Н-Сласского сельсовета. Выполняя долг перед родиной, колхозники как никогда сплотили свои ряды, укрепили трудовую дисциплину, своим честным, самоотверженным трудом крепят тыл, помогают родной Красной Армии жестоко громить фашизм—тиранию человечества.

Более 120 человек, с раннего утра до позднего вечера, не считаясь со временем, женщины и подростки дружно и производительно работают на прополке яровых культур. Среди работающих нет отстающих, каждый стремится уйти с поля с перевыполнением норм выработки. Члены звеньев тт. Симановой, Лобановой выполняют на прополке по полторы—две нормы. Своим трудом они увлекают и остальных колхозников.

Такая организованность сразу дала положительные результаты. За прошедшую неделю здесь очистили от сорняков 280 гектаров овса, 20 га яровой пшеницы, 20 га гороха и 32 га конопли.

250 процентов нормы

Плодотворным трудом отвечают на нападение фашистских варваров члены колхоза „Волна революции“ (Симбухово).

Каждый день приносит новые результаты высокой производительности труда. Звеньевые тт. Ваняева А. К. и Гусева М. В. дневное задание на прополке выполняют на 140—150 процентов. Однако энергичных

Колхозница симбуховского колхоза „Пробуждение“ Прасковья Михайловна Зубанова выдвинута на должность заведующей всеми фермами.

Женщина в нашей стране может выполнять любую работу, — заявила тов. Зубанова. Пусть наши мужья и братья защищают священные границы нашей

Высокая производительность

Дружно и самоотверженно работают на полях колхозники в-майданского колхоза „Красный партизан“. С каждым днем возрастает число стахановцев, в два—три раза перевыполняющих нормы выработки. Ольга Андреевна Климова на вывозке под пар навоза при норме 30 возов ежедневно вывозит по 90 возов. На 180 процентов выполняют нормы Андрей Васильевич Ошенков и Владимир Андреевич Сачкин. На наклад-

Неплохо колхоз справляется и с паровой кампанией. Из общего парового клина 435 га, на сегодня вспахано 410, в ближайшие 2 дня подъем пара будет закончен и вся тягловая сила переключится на боронование.

В нынешнем году поля обещают дать обильный урожай, это воодушевляет колхозников на быстрее и качественное проведение уборочных работ. Сейчас подготовке уделено самое серьезное внимание—ремонтируются жатки, сортировки, в полный порядок приведены телеги, сбруя и другой уборочный инвентарь. Вчера приступили к подготовке зернохранилищ и их дезинфекции.

Колхозники и колхозницы заявляют: „Мы приложим все свои силы и способности на благо нашей родины, своевременно справимся со всеми предстоящими сельскохозяйственными работами, дадим Красной Армии больше хлеба, мяса и других продуктов, поможем ей всем, чтобы гитлеровская банда разбойников была уничтожена“.

С. Кульков.

колхозниц не успокаивает такая выработка. Они заявляют, что пока Гитлер со своей кровавой сворой не будет изгнан с советской земли, будут отдавать все силы на укрепление колхозного хозяйства, добиваясь производительности труда не менее как на 250 процентов.

родины, а мы здесь упорным трудом выполним свой долг перед своим отечеством.

Тов. Зубанова в первые дни работы установила порядок в учете продукции на птицеферме, изучила с работниками правила ухода за несушками.

А. Васин.

ке навоза высокую производительность дают Елизавета и Прасковья Буровы. Они нормы выполняют на 250 процентов.

В колхозе заканчивается подъем паров. Пахари 70-летние Василий Кузьмич Романов и Василий Сергеевич Шадрин при норме 0,6 га ежедневно вспахивают по 1,10 гектара, выполняя дневное задание на 180 процентов.

П. Козлов.

ЗА РУБЕЖОМ

Англо-германская воздушная война

Как передает агентство Рейтер, 1 июля английские бомбардировщики совершили налет на Северо-Западную Германию и подвергли бомбардировке железнодорожные склады, находящиеся к югу от Ольденбурга.

В этот же день английская авиация атаковала базу германской гидроавиации на острове Боркум.

В ночь на 2 июля англий-

ские самолеты бомбардировали французские порты Брест и Шербург. Кроме того, были подвергнуты бомбардировке германские аэродромы на оккупированной территории Франции.

По сведениям агентства Рейтер, германская авиация в ночь на 2 июля проявляла незначительную активность. Несколько бомб было сброшено в Южной Англии. (ТАСС).

Выступление японского премьер-министра Коноэ по радио

Как передает агентство Домей Цусин, японский премьер-министр Коноэ произнес первого июля по радио речь. Коноэ подчеркнул, что международная обстановка с каждым днем становится все более и более сложной. Касаясь внешней политики Японии, Коноэ заявил: «я твердо убежден в том, что при любых изменениях, которые могут произойти в мире, Япония должна идти своим собственным путем».

Она никогда не должна руководствоваться в своих поступках исключительно теми неизменными соображениями, что так поступают некоторые другие страны». В заключение Коноэ сказал, что Япония должна при нынешней обстановке полагаться только на свою собственную мощь и на свои собственные национальные ресурсы.

(ТАСС).

Заявление Мацуока

Агентство Домей Цусин сообщает, что по окончании имперской конференции министр иностранных дел Мацуока сделал заявление о внешней политике Японии.

На имперской конференции, заявил Мацуока, было принято важное решение по поводу дальнейшей политики Японии. В связи с обстановкой, возникшей с началом германо-советской войны, указал он, мы намерены внимательно следить за развитием событий, проявлять величайшую тщательность и осуществлять приготовления,

на которые мы сможем положиться. Япония должна с постоянным вниманием следить за развитием международной обстановки, а также за тенденциями отдельных держав и за характером отношений между ними. Подчеркнув, что сейчас «возникает поистине угрожающее положение во всем мире и в особенности в Восточной Азии, что непосредственно затрагивает Японию», Мацуока в заключение заявил: «мы должны проявлять большое спокойствие и выдержку».

(ТАСС).

Массовые аресты во Франции за симпатии к СССР

Как передает агентство Рейтер, после разрыва правительства Виши дипломатических отношений с СССР во

Франции полиция арестовала тысячи лиц, подозреваемых в сочувствии к Советскому Союзу. (ТАСС).

Признание правительства Ван Цзин-Вея Германией и Италией

Японская печать публикует сообщение о признании Нанкинского правительства Ван-

Цзин-Вея Германией и Италией. (ТАСС).

Разрыв Китаем дипломатических отношений с Германией и Италией

Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает, что Китай порвал дипломатические отношения с Германией и Италией.

Все китайские газеты опубликовали распоряжение мини-

стра иностранных дел Го Тай Ци об отзыве китайского посла из Германии и поверенного в делах из Рима.

(ТАСС).

Шведская газета о голоде в Финляндии

Шведская газета «Арбета-рен» пишет: «финляндский народ не чувствует никакого военного энтузиазма. В связи с войной продовольственное положение еще более ухудшилось. Страна находится на грани голода. Продовольственные лавки пусты. Финляндские граждане сейчас не могут получить даже своей голодной нормы продуктов. За

рыбой и картофелем, которые стали основными продуктами питания населения, ежедневно стоят огромные очереди».

(ТАСС).

Отв. редактор
П. М. ЯШКОВ.

Починки, типография „БД“
МП-14602 тираж 5000 экз.